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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Alta profits 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 401 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. Cet échantillon est constitué de 431 répondants d’Ile-de-

France, 198 du Grand-Est, 218 de Nouvelle Aquitaine, 266 

d’Auvergne-Rhône-Alpes, 115 de Bourgogne-Franche-Comté, 134 

de Bretagne, 103 de Centre-Val de Loire, 225 d’Occitanie, 212 des 

Hauts-de-France, 126 de Normandie, 144 de Pays de la Loire et 229 

de PACA et Corse 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 18 au 24 Aout 2020. 

 
Note de lecture du bloc « Adéquation entre connaissances et auto-évaluation » : 
 
Surestime ses connaissances en économie (162 répondants)s’attribue une note comprise entre 8 et 10 mais obtient 0/2 ou 1/2 
au quizz  
Estime correctement ses bonnes connaissances en économie(148 répondants)  s’attribue une note comprise entre 8 et 10 et 
obtient 2/2 au quizz 
Sous-estime ses connaissances en économie (306 répondants) s’attribue une note comprise entre 0 et 4 et obtient 2/2 au quizz 
Estime correctement ses mauvaises connaissances en économie (199 répondants) s’attribue une note comprise entre 0 et 4 et 
obtient 0/2 au quizz  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Le fait de posséder un ou plusieurs produits d'épargne 
dans un établissement bancaire ou financier 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Possédez-vous un ou plusieurs produits d’épargne dans un 
établissement bancaire ou financier (Livret A, Plan épargne logement, 
LDDS, …) ? 
 

 

 

 

 

 Rappel 

Juin 20191 

(%) 

Ensemble  

Août 2020 

(%) 

TOTAL OUI ........................................................................................................  89 83 

 Oui, plusieurs ..............................................................................................  67 53 

 Oui, un seul .................................................................................................  22 30 

 Non .....................................................................................................  10 17 

- Ne se prononcent pas ...........................................................................  1 - 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 

  

                                                           
1 Baromètre de l’épargne en région a été réalisé par OpinionWay pour Altaprofits, du 22 mai au 3 juin 2019, auprès d’un échantillon 
de 2 470 personnes âgées de 18 ans et plus ; échantillon représentatif de la population des régions françaises et constitué selon la 
méthode des quotas. Interviews réalisées en ligne.  
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Le fait de posséder un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement 
bancaire ou financier 

 TOTAL OUI Oui, plusieurs Oui, un seul Non 

ENSEMBLE ........................................................................................................  83 53 30 17 
RÉGION     

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  86 57 29 14 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  82 52 30 18 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  81 54 27 19 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  83 49 34 17 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  83 53 30 17 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  85 59 26 15 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  81 56 25 19 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  81 54 27 19 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  83 52 31 17 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  78 49 29 22 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  85 48 37 15 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  87 62 25 13 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  76 43 33 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ............................................................................................................................................................................................................  84 57 27 16 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  81 48 33 19 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  80 46 34 20 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  77 35 42 23 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  82 53 29 18 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  83 55 28 17 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  81 53 28 19 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  84 53 31 16 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  84 58 26 16 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  77 36 41 23 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  82 53 29 18 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  83 55 28 17 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  84 56 28 16 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  81 48 33 19 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  85 61 24 15 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  79 44 35 21 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  82 50 32 18 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  85 57 28 15 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  81 51 30 19 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  80 47 33 20 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  84 62 22 16 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  78 49 29 22 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  85 54 31 15 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  89 67 22 11 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  90 71 19 10 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  87 63 24 13 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  84 47 37 16 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  73 39 34 27 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  73 40 33 27 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  72 36 36 28 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Actif .................................................................................................................................................................................................................  85 56 29 15 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  88 64 24 12 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  77 51 26 23 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  89 72 17 11 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  90 63 27 10 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  81 47 34 19 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  82 49 33 18 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  79 44 35 21 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  80 49 31 20 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  84 58 26 16 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  71 32 39 29 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  82 64 18 18 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  85 54 31 15 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  84 54 30 16 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  87 55 32 13 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  67 36 31 33 
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 TOTAL OUI Oui, plusieurs Oui, un seul Non 

ENSEMBLE ........................................................................................................  83 53 30 17 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  74 34 40 26 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  61 26 35 39 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  70 28 42 30 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  83 43 40 17 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  90 68 22 10 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  87 58 29 13 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  92 71 21 8 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  94 84 10 6 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)     

En couple .........................................................................................................................................................................................................  85 57 28 15 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  77 44 33 23 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  79 46 33 21 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  84 57 27 16 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  84 50 34 16 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  82 55 27 18 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER     

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  82 52 30 18 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  84 54 30 16 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  84 54 30 16 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  85 53 32 15 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  73 52 21 27 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE     

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  100 64 36 - 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  100 100 - - 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  100 - 100 - 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  - - - 100 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE     

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  100 39 61 - 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  100 42 58 - 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  100 61 39 - 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   100 78 22 - 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  100 82 18 - 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  100 97 3 - 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  100 96 4 - 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  100 98 2 - 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE     

Clair .................................................................................................................................................................................................................  85 59 26 15 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  81 49 32 19 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE     

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  79 46 33 21 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  83 54 29 17 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  90 63 27 10 

SCORE QUIZZ ECONOMIE     

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  91 67 24 9 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  78 44 34 22 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  72 38 34 28 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION     

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  87 54 33 13 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  94 75 19 6 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  92 62 30 8 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en économie ....................................................................................................................  66 34 32 34 
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La fréquence de placement sur ses produits d'épargne 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd’hui, à quelle fréquence placez-vous de l’argent sur vos 
produits d’épargne ? 
 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 83% de l’échantillon Août 2020 

(%) 

TOTAL Place de l'argent ...................................................................................  95 

 TOTAL Place au moins une fois tous les six mois ........................................  74 

- Au moins une fois par mois..................................................................  44 

- Une fois tous les deux ou trois mois ....................................................  20 

- Une fois tous les six mois .....................................................................  10 

 Une fois par an ............................................................................................  7 

 Moins souvent .............................................................................................  13 

Jamais .....................................................................................................  5 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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La fréquence de placement sur ses produits d'épargne 

 
TOTAL 

Place de 
l'argent 

TOTAL 
Place au 

moins une 
fois tous 

les six 
mois 

Au moins 
une fois 
par mois 

Une fois 
tous les 
deux ou 

trois mois 

Une fois 
tous les six 

mois 
Une fois 
par an 

Moins 
souvent Jamais 

ENSEMBLE ........................................................................................................  95 74 44 20 10 7 13 5 
RÉGION         

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  95 70 43 19 8 11 13 5 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  95 75 44 20 11 6 13 5 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  93 77 47 18 12 5 11 7 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  94 76 41 20 15 5 13 6 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  96 80 44 24 11 7 9 4 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  98 85 58 18 9 6 7 2 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  93 78 52 18 8 6 9 7 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  93 76 45 22 8 6 11 7 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  94 71 39 20 11 7 16 6 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  97 70 40 16 13 9 18 3 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  97 77 43 27 7 2 19 3 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  97 81 54 17 10 7 9 3 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  91 63 35 19 9 8 19 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Homme ............................................................................................................................................................................................................  95 75 44 21 10 8 12 5 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  94 73 44 19 11 7 14 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  96 81 49 23 9 6 9 4 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  95 74 36 27 11 9 12 5 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  96 86 57 21 8 4 6 4 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  94 72 42 19 11 8 15 6 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  95 81 49 23 9 7 8 5 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  95 72 46 14 13 8 15 5 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  93 63 33 20 11 8 21 7 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  95 74 39 25 10 9 12 5 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  95 85 55 21 8 4 7 5 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  96 78 49 16 12 8 10 4 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  93 65 35 20 10 8 20 7 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  97 80 47 25 8 7 9 3 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  95 73 43 19 11 8 13 5 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  94 82 51 22 9 5 8 6 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  94 71 42 18 11 7 16 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  95 70 42 19 9 12 13 5 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  95 75 44 21 11 7 13 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  94 74 45 21 9 7 12 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  96 78 45 19 14 5 12 4 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  95 73 41 22 10 8 14 5 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  94 76 47 18 11 5 14 6 

NIVEAU D’ÉDUCATION         

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  96 80 48 22 10 7 9 4 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  97 78 47 22 9 8 10 3 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  94 81 49 22 10 6 7 6 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  94 71 42 18 11 8 15 6 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  93 68 40 17 11 6 19 7 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  95 69 41 17 11 7 19 5 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  90 67 37 19 11 5 18 10 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)         

Actif .................................................................................................................................................................................................................  96 81 52 19 9 6 9 4 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  97 84 53 22 9 6 6 3 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  96 84 45 27 13 4 8 4 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  99 84 55 21 8 9 6 1 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  96 85 55 22 8 5 6 4 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  96 77 51 17 10 6 12 4 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  97 77 52 15 10 8 12 3 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  94 76 48 18 10 4 13 6 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  92 65 33 20 12 8 19 8 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  93 65 34 19 12 8 20 7 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  92 67 32 23 11 9 16 8 
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TOTAL 

Place de 
l'argent 

TOTAL 
Place au 

moins une 
fois tous 

les six 
mois 

Au moins 
une fois 
par mois 

Une fois 
tous les 
deux ou 

trois mois 

Une fois 
tous les six 

mois 
Une fois 
par an 

Moins 
souvent Jamais 

ENSEMBLE ........................................................................................................  95 74 44 20 10 7 13 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  96 80 42 24 13 9 8 4 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  96 80 53 19 9 6 10 4 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  96 80 54 18 8 6 10 4 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  96 81 51 19 11 7 9 4 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  89 61 30 18 14 8 20 11 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER         

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  90 65 39 16 11 7 18 10 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  82 49 35 9 5 10 23 18 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  89 62 34 15 13 9 18 11 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  94 74 43 18 12 5 16 6 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  97 81 49 23 10 7 9 3 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  97 77 46 21 10 8 12 3 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  97 84 51 25 9 7 5 3 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  98 85 54 21 10 6 7 2 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)         

En couple .........................................................................................................................................................................................................  96 78 45 21 11 7 12 4 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  91 66 41 16 9 8 17 9 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER         

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  92 68 43 16 8 7 17 8 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  96 74 42 21 11 7 14 4 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  96 75 44 18 13 10 11 4 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  95 81 48 23 10 6 8 5 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER         

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  94 71 42 18 10 8 15 6 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  97 84 49 24 11 6 7 3 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  99 84 46 25 12 7 7 1 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  95 82 51 22 9 5 8 5 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  100 95 61 26 8 2 3 - 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE         

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  95 74 44 20 10 7 13 5 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  97 80 50 20 10 7 9 3 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  91 64 33 19 12 8 20 9 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  - - - - - - - - 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE         

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  87 67 45 16 7 3 17 13 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  98 82 48 23 10 6 10 2 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  96 76 50 21 6 7 12 4 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   98 89 53 24 12 7 2 2 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  99 83 57 12 15 6 9 1 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  100 86 48 29 10 9 4 - 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  97 86 50 27 8 3 9 3 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  97 83 53 19 10 7 7 3 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE         

Clair .................................................................................................................................................................................................................  95 76 43 21 12 7 12 5 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  94 73 44 19 10 7 14 6 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE         

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  94 72 44 19 9 7 15 6 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  95 75 44 20 11 7 13 5 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  96 76 44 22 10 9 11 4 

SCORE QUIZZ ECONOMIE         

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  95 75 43 22 10 8 12 5 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  94 75 47 17 10 6 13 6 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  94 72 40 20 11 7 15 6 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION         

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  95 79 44 24 11 4 12 5 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  97 73 45 20 8 15 9 3 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  95 72 43 19 10 9 14 5 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

93 68 33 21 13 8 18 7 
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Le montant disponible sur l'ensemble de ses produits 
d'épargne 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd’hui, à combien s’élève le montant dont vous disposez sur 
l’ensemble de vos produits d’épargne? 
 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, 
soit 83% de l’échantillon 

Août 2020 

 

(%) 

 Moins de 1 000 €  ........................................................................................  8 

 Entre 1 000 € et 4 999 €  .............................................................................  8 

 Entre 5 000 € et 9 999 €  .............................................................................  4 

 Entre 10 000 € et 19 999 €  .........................................................................  5 

 Entre 20 000 € et 29 999 €  .........................................................................  3 

 Entre 30 000 € et 39 999 €  .........................................................................  2 

 Entre 40 000 € et 49 999 €  .........................................................................  1 

 Entre 50 000 € et 79 999 €  .........................................................................  3 

 80 000 € et plus ...........................................................................................  5 

 Je ne sais pas ...............................................................................................  28 

 Je ne souhaite pas répondre .......................................................................  33 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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Le montant disponible sur l'ensemble de ses produits d'épargne 

 Moins 
de  

1 000 €   

Entre  
1 000 € 

et  
4 999 €   

Entre  
5 000 € 

et  
9 999 €   

Entre  
10 000 € 

et  
19 999 €   

Entre  
20 000 € 

et  
29 999 €   

Entre  
30 000 € 

et  
39 999 €   

Entre  
40 000 € 

et  
49 999 €   

Entre  
50 000 € 

et  
79 999 €   

80 000 € 
et plus  

Je ne 
sais pas 

Je ne 
souhait

e pas 
répondr

e 

ENSEMBLE ........................................................................................................  8 8 4 5 3 2 1 3 5 28 33 
RÉGION            

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  7 6 6 4 3 2 - 3 6 28 35 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  9 9 4 5 3 2 1 3 5 28 31 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  6 4 5 7 6 1 4 4 8 29 26 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  11 10 3 7 3 1 2 2 2 27 32 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  9 9 1 3 5 1 1 4 6 23 38 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  8 14 1 6 2 2 1 2 8 35 21 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  7 15 5 6 5 1 - 4 5 24 28 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  6 7 5 5 - 4 3 1 4 34 31 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  9 8 8 8 2 3 2 4 5 20 31 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  6 9 3 3 5 1 - 4 3 41 25 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  12 10 5 7 1 2 1 3 5 24 30 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  13 10 4 5 - 4 - 2 4 24 34 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  7 8 4 5 3 - 1 4 4 29 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)            

Homme ............................................................................................................................................................................................................  10 9 4 6 3 3 1 5 8 25 26 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  7 8 4 4 3 1 1 2 3 30 37 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)            

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  13 13 5 7 1 1 2 2 2 32 22 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  13 15 3 5 1 1 1 - 2 39 20 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  13 11 6 7 3 2 2 4 1 27 24 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  7 7 4 5 3 2 1 4 6 26 35 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  11 8 5 6 4 1 1 3 5 25 31 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  6 8 4 4 3 3 1 5 6 26 34 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  4 5 4 4 3 2 - 3 8 28 39 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)            

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  13 14 2 5 1 2 1 - 2 39 21 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  13 10 6 8 3 2 1 3 3 25 26 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  8 8 4 5 5 2 1 3 5 25 34 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  4 5 3 4 3 2 1 5 7 28 38 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)            

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  16 14 4 7 3 2 2 4 3 30 15 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  8 7 4 5 3 3 1 6 9 24 30 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  10 11 5 6 2 1 1 - 1 34 29 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  6 7 4 4 4 1 1 2 3 29 39 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION            

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  7 6 6 4 4 2 - 3 6 27 35 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  9 9 3 6 3 2 1 4 5 28 30 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  11 9 3 6 3 1 1 4 4 28 30 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  9 7 3 5 4 3 3 4 7 31 24 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  7 9 3 5 4 - - 4 4 27 37 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  7 9 6 6 2 2 1 2 5 27 33 

NIVEAU D’ÉDUCATION            

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  7 8 4 7 5 2 2 5 8 25 27 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  4 7 3 6 5 3 3 6 10 26 27 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  9 9 5 8 4 1 1 4 6 23 30 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  10 9 5 5 2 1 - 3 3 30 32 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  9 9 3 3 2 2 1 2 2 31 36 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  9 9 3 4 3 2 1 3 2 30 34 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  11 8 4 1 1 3 - - 1 33 38 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)            

Actif .................................................................................................................................................................................................................  10 10 5 6 4 2 1 4 4 25 29 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  7 9 4 7 4 3 2 5 6 24 29 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  8 5 4 8 4 - 2 9 8 21 31 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  2 8 3 3 6 3 4 7 9 24 31 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  10 10 5 8 4 3 1 2 5 24 28 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  12 10 6 6 4 2 1 2 2 25 30 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  13 9 6 5 5 2 - 2 3 25 30 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  11 11 6 7 3 2 1 2 2 26 29 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  7 6 3 4 2 1 1 3 6 32 35 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  3 4 4 4 3 2 1 4 8 29 38 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  14 11 2 4 - - 2 1 2 37 27 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)            

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  7 3 2 7 4 1 1 9 6 28 32 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  10 10 5 6 4 2 1 3 4 26 29 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  10 9 5 7 4 2 1 3 5 25 29 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  10 12 6 5 5 2 1 3 3 23 30 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  17 8 4 6 3 1 - 1 1 25 34 
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 Moins 
de  

1 000 €   

Entre  
1 000 € 

et  
4 999 €   

Entre  
5 000 € 

et  
9 999 €   

Entre  
10 000 € 

et  
19 999 €   

Entre  
20 000 € 

et  
29 999 €   

Entre  
30 000 € 

et  
39 999 €   

Entre  
40 000 € 

et  
49 999 €   

Entre  
50 000 € 

et  
79 999 €   

80 000 € 
et plus  

Je ne 
sais pas 

Je ne 
souhait

e pas 
répondr

e 

ENSEMBLE ........................................................................................................  8 8 4 5 3 2 1 3 5 28 33 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER            

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  16 11 5 5 1 1 1 1 2 30 27 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  19 9 3 5 - - 1 1 - 34 28 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  17 14 3 3 2 - - - 1 34 26 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  14 9 6 7 2 1 2 2 3 26 28 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  5 8 5 6 5 3 2 5 8 26 27 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  7 10 4 7 5 4 1 3 3 31 25 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  5 9 6 6 5 3 1 6 7 24 28 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  3 4 3 6 5 3 2 9 17 22 26 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)            

En couple .........................................................................................................................................................................................................  8 8 5 4 3 2 1 4 6 28 31 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  10 10 3 5 3 1 1 3 3 28 33 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER            

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  11 9 4 5 3 1 1 2 5 27 32 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  7 7 4 4 3 2 2 4 5 30 32 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  9 10 4 8 3 2 1 3 4 24 32 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  8 9 6 5 4 1 1 3 5 28 30 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS 
LE FOYER 

           

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  8 8 4 5 3 2 1 3 5 28 33 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  10 10 6 6 4 1 1 3 5 27 27 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  9 10 4 8 6 2 1 3 4 27 26 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  10 10 7 3 2 - 1 4 7 27 29 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  12 6 14 12 - 3 - - - 24 29 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE            

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  8 8 4 5 3 2 1 3 5 28 33 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  5 6 4 6 4 3 2 5 8 27 30 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  14 13 6 3 2 - - - - 28 34 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  - - - - - - - - - - - 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE            

Clair .................................................................................................................................................................................................................  9 8 4 5 3 2 1 5 7 29 27 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  8 8 5 5 3 2 1 3 4 27 34 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES 
ECONOMIQUE 

           

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  10 10 5 4 3 1 1 2 1 31 32 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  8 7 4 6 3 2 1 4 5 27 33 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  8 8 4 5 4 3 1 5 13 25 24 

SCORE QUIZZ ECONOMIE            

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  5 7 5 5 4 2 1 6 7 24 34 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  10 10 6 7 3 1 1 2 3 28 29 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  13 7 2 3 2 1 1 1 2 37 31 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET 
AUTOEVALUATION 

           

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  11 8 6 8 2 2 1 4 7 27 24 

Estime correctement ses bonnes connaissances 
en économie ....................................................................................................................................................................................................  

5 9 2 2 6 3 2 6 19 22 24 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  6 9 8 3 4 2 1 4 2 26 35 

Estime correctement ses mauvaises 
connaissances en économie .............................................................................................................................................................................  

13 9 3 3 - 1 1 - - 38 32 
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Le montant disponible sur l'ensemble de ses produits 
d'épargne 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd’hui, à combien s’élève le montant dont vous disposez sur 
l’ensemble de vos produits d’épargne? 
 

 

 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne,  (83% de 
l’échantillon) et qui se prononcent (hors NSP et ne souhaite pas répondre). 
 

Août 2020 

(%) 

 Moins de 1 000 €  ........................................................................................  22 

 Entre 1 000 € et 4 999 €  .............................................................................  20 

 Entre 5 000 € et 9 999 €  .............................................................................  10 

 Entre 10 000 € et 19 999 €  .........................................................................  13 

 Entre 20 000 € et 29 999 €  .........................................................................  8 

 Entre 30 000 € et 39 999 €  .........................................................................  4 

 Entre 40 000 € et 49 999 €  .........................................................................  3 

 Entre 50 000 € et 79 999 €  .........................................................................  8 

 80 000 € et plus ...........................................................................................  12 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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Le montant disponible sur l'ensemble de ses produits 
d'épargne 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd’hui, à combien s’élève le montant dont vous disposez sur 
l’ensemble de vos produits d’épargne? 
 

 

 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne,  
(83% de l’échantillon) et qui se prononcent (hors NSP et 
ne souhaite pas répondre). 
 

Rappel 

Juin 2019 

(%) 

Août 2020 

 

(%) 

 Moyenne ......................................................................................................  44 217 39 870 
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Les principales raisons de l'épargne 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
 
Pour quelles raisons principales épargnez-vous ? En premier ? En 
second ? 
 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit 
d’épargne, soit 83% de l’échantillon 

En premier Au global 

 (%) (%) 

TOTAL Imprévu ................................................................................................  46 70 

 Afin de faire face aux petits imprévus du 
quotidien (panne de voiture, remplacement 
d’appareils, etc.) ..........................................................................................  

36 60 

 Afin de faire face à une éventuelle situation 
exceptionnelle, telle que la crise sanitaire du 
Covid-19 ......................................................................................................  

10 23 

TOTAL Projet ....................................................................................................  27 50 

  Dans le cadre d’un projet à long terme (achat 
immobilier, préparation de la retraite, 
financement des études, assurance vie, etc.) .............................................  

21 34 

  Dans le cadre d’un projet à court terme (achat 
d’une voiture, voyage, etc.) ........................................................................  

6 22 

 Afin de dissocier vos économies de votre 
compte courant ...........................................................................................  

20 38 

Une autre raison ......................................................................................  7 14 

TOTAL ...............................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

  



Ifop pour Alta profits 

Baromètre épargne Alta profits  Août 2020 

17 

Les principales raisons de l'épargne  
En premier 

 

TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
remplacement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle que 

la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL Projet 

Dans le cadre 
d’un projet à 
long terme 

(achat 
immobilier, 

préparation de 
la retraite, 

financement 
des études, 

assurance vie, 
etc.) 

Dans le cadre 
d’un projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 

économies de 
votre compte 

courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  46 36 10 27 21 6 20 7 

RÉGION         
Île-de-France ...........................................................................................................  40 33 7 31 25 6 23 6 
TOTAL Province ........................................................................................................  48 37 11 25 19 6 20 7 
. Grand Est ..............................................................................................................  46 36 10 28 19 9 19 7 
. Nouvelle-Aquitaine ...................................................................................................  56 41 15 18 15 3 19 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes ...............................................................................................  44 35 9 33 26 7 17 6 
. Bourgogne-Franche-Comté ...........................................................................................  46 36 10 25 18 7 20 9 
. Bretagne ...............................................................................................................  47 39 8 24 20 4 21 8 
. Centre-Val de Loire ...................................................................................................  46 36 10 29 23 6 14 11 
. Occitanie ..............................................................................................................  47 34 13 21 15 6 27 5 
. Hauts-de-France ......................................................................................................  49 39 10 21 14 7 20 10 
. Normandie ............................................................................................................  43 37 6 26 19 7 23 8 
. Pays de la Loire ........................................................................................................  43 35 8 32 26 6 15 10 
. PACA, Corse ...........................................................................................................  51 35 16 24 19 5 20 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .................................................................................................................  43 32 11 28 22 6 21 8 
Femme ..................................................................................................................  48 39 9 26 19 7 20 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................................  36 28 8 36 27 9 23 5 
. 18-24 ans ..............................................................................................................  28 24 4 43 31 12 25 4 
. 25-34 ans ..............................................................................................................  41 31 10 33 25 8 21 5 
TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................  50 39 11 23 18 5 20 7 
. 35-49 ans ..............................................................................................................  45 36 9 29 24 5 19 7 
. 50-64 ans ..............................................................................................................  48 39 9 30 24 6 17 5 
. 65 ans et plus..........................................................................................................  55 41 14 10 7 3 24 11 
GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Génération Z ............................................................................................................  28 24 4 44 30 14 24 4 
Millenials/Génération Y ................................................................................................  43 32 11 32 26 6 20 5 
Génération X ...........................................................................................................  45 38 7 31 24 7 17 7 
Baby Boomers ..........................................................................................................  53 40 13 16 12 4 22 9 
SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme de moins de 35 ans ...........................................................................................  38 28 10 34 26 8 22 6 
Homme de 35 ans et plus ..............................................................................................  45 34 11 26 21 5 20 9 
Femme de moins de 35 ans ............................................................................................  33 28 5 39 28 11 23 5 
Femme de 35 ans et plus...............................................................................................  53 43 10 21 16 5 19 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Agglomération parisienne .............................................................................................  36 29 7 32 26 6 26 6 
TOTAL Com. urbaines de province ....................................................................................  47 36 11 26 20 6 20 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....................................................................................  44 31 13 28 22 6 22 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................  46 35 11 29 21 8 19 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........................................................................................  53 44 9 21 16 5 18 8 
Communes rurales .....................................................................................................  51 42 9 23 17 6 18 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat .............................................................................................  39 30 9 32 26 6 23 6 
. Diplôme supérieur ....................................................................................................  36 24 12 33 28 5 25 6 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................................................................  42 35 7 32 25 7 20 6 
Baccalauréat ...........................................................................................................  48 39 9 23 17 6 21 8 
Inférieur au baccalauréat ..............................................................................................  55 43 12 20 14 6 16 9 
. CAP / BEP ..............................................................................................................  55 43 12 22 16 6 17 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .........................................................................................  55 44 11 17 11 6 15 13 
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TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
remplacement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle que 

la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL Projet 

Dans le cadre 
d’un projet à 
long terme 

(achat 
immobilier, 

préparation de 
la retraite, 

financement 
des études, 

assurance vie, 
etc.) 

Dans le cadre 
d’un projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 

économies de 
votre compte 

courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  46 36 10 27 21 6 20 7 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Actif .....................................................................................................................  43 34 9 33 26 7 18 6 
. Catégorie supérieure..................................................................................................  39 30 9 35 31 4 21 5 
.. Artisan ou commerçant ..............................................................................................  40 28 12 37 36 1 16 7 
.. Cadres et prof. int. sup. ..............................................................................................  36 25 11 42 39 3 18 4 
.. Profession intermédiaire ............................................................................................  39 33 6 32 26 6 25 4 
. Catégorie populaire ...................................................................................................  47 38 9 31 22 9 15 7 
.. Employé ..............................................................................................................  47 36 11 30 21 9 16 7 
.. Ouvrier ................................................................................................................  47 40 7 30 22 8 15 8 
Inactif ...................................................................................................................  50 39 11 18 13 5 23 9 
. Retraité ................................................................................................................  56 43 13 12 8 4 22 10 
. Autre inactif ...........................................................................................................  38 31 7 32 23 9 25 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ..................................................................................................  41 27 14 34 29 5 17 8 
Salarié ...................................................................................................................  42 34 8 33 26 7 19 6 
. Salarié du secteur privé ...............................................................................................  43 34 9 32 26 6 19 6 
. Salarié du secteur public ..............................................................................................  44 36 8 33 25 8 18 5 
Chômeur ................................................................................................................  41 33 8 30 24 6 18 11 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER         
Moins de 2 000€ ......................................................................................................................................................  47 39 8 26 18 8 19 8 
Moins de 1 000 € .......................................................................................................  43 29 14 25 20 5 21 11 
De 1 000 à moins de 1 500 € ...........................................................................................  46 38 8 26 15 11 21 7 
De 1 500 à moins de 2 000 € ...........................................................................................  49 43 6 27 20 7 17 7 
Plus de 2 000€ ..........................................................................................................  44 34 10 28 23 5 22 6 
De 2 000 à moins de 3 000 € ...................................................................................................................................  50 38 12 22 16 6 21 7 
De 3 000 à moins de 4 000 € ...................................................................................................................................  49 38 11 28 23 5 18 5 
4 000 € et plus ..........................................................................................................  28 21 7 39 35 4 28 5 
STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)         
En couple ...............................................................................................................  46 36 10 28 22 6 20 6 
Célibataire ..............................................................................................................  46 36 10 23 18 5 21 10 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER         
1 personne ..............................................................................................................  50 39 11 21 16 5 20 9 
2 personnes.............................................................................................................  44 33 11 25 18 7 23 8 
3 personnes.............................................................................................................  42 36 6 32 27 5 21 5 
4 personnes et plus ....................................................................................................  46 38 8 33 26 7 17 4 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS 
LE FOYER         

Aucun enfant ...........................................................................................................  46 35 11 25 19 6 21 8 
TOTAL Avec enfant .....................................................................................................  46 38 8 32 25 7 18 4 
. Un enfant ..............................................................................................................  45 36 9 30 24 6 20 5 
. Deux enfants ..........................................................................................................  49 41 8 34 27 7 14 3 
. Trois enfants et plus ..................................................................................................  41 32 9 35 26 9 21 3 
POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE         
Oui ......................................................................................................................  46 36 10 27 21 6 20 7 
Oui, plusieurs ...........................................................................................................  44 33 11 29 24 5 21 6 
Oui, un seul .............................................................................................................  51 42 9 21 14 7 19 9 
Non .....................................................................................................................  - - - - - - - - 
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TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
remplacement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle que 

la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL Projet 

Dans le cadre 
d’un projet à 
long terme 

(achat 
immobilier, 

préparation de 
la retraite, 

financement 
des études, 

assurance vie, 
etc.) 

Dans le cadre 
d’un projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 

économies de 
votre compte 

courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  46 36 10 27 21 6 20 7 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE         
Moins de 1 000 € .......................................................................................................  46 39 7 23 15 8 23 8 
Entre 1 000 et 4 999 € ..................................................................................................  53 46 7 25 17 8 19 3 
Entre 5 000 et 9 999€ ..............................................................................................................................................  58 52 6 20 11 9 19 3 
Entre 10 000€ et 19 999€ ........................................................................................................................................   49 42 7 29 24 5 18 4 
Entre 20 000€ et 29 999€ ..............................................................................................  48 36 12 25 22 3 23 4 
Entre 30 000€ et 39 999€ ..............................................................................................  22 11 11 42 31 11 32 4 
Entre 40 000€ et 79 999€ ..............................................................................................  27 20 7 48 41 7 23 2 
80 000€ et plus .........................................................................................................  20 12 8 47 47 - 21 12 
CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE         
Clair .....................................................................................................................  43 31 12 28 20 8 22 7 
Pas clair .................................................................................................................  47 39 8 26 21 5 20 7 
AUTOEVALUATION CONNAISSANCES 
ECONOMIQUE         

Mauvaises connaissances ..............................................................................................  49 40 9 24 19 5 20 7 
Connaissances moyennes ..............................................................................................  47 37 10 25 19 6 21 7 
Bonnes connaissances .................................................................................................  34 25 9 36 28 8 20 10 
SCORE QUIZZ ECONOMIE         
2/2 ......................................................................................................................  43 33 10 28 23 5 23 6 
1/2 ......................................................................................................................  50 41 9 25 19 6 20 5 
0/2 ......................................................................................................................  44 33 11 27 17 10 16 13 
ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET 
AUTOEVALUATION         

Surrestime ses connaissances en économie...........................................................................  36 25 11 34 23 11 17 13 
Estime correctement ses bonnes connaissances 
en économie ............................................................................................................  32 25 7 38 33 5 23 7 

Sous-estime ses connaissances en économie .........................................................................  48 37 11 26 22 4 21 5 
Estime correctement ses mauvaises 
connaissances en économie ...........................................................................................  48 36 12 21 14 7 19 12 
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Les principales raisons de l'épargne  
Au global 

 

TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux 

petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
rempla-
cement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle 
que la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL 
Projet 

Dans le 
cadre d’un 

projet à long 
terme (achat 
immobilier, 
préparation 

de la 
retraite, 

financement 
des études, 
assurance 
vie, etc.) 

Dans le 
cadre d’un 

projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 
économies 

de votre 
compte 
courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  70 60 23 50 34 22 38 14 

RÉGION         
Île-de-France ...........................................................................................................  64 54 20 55 40 22 41 13 
TOTAL Province ........................................................................................................  71 62 23 49 33 22 38 14 
. Grand Est ..............................................................................................................  74 63 22 53 33 28 30 12 
. Nouvelle-Aquitaine ...................................................................................................  77 69 27 39 28 13 40 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes ...............................................................................................  65 56 22 58 43 23 37 14 
. Bourgogne-Franche-Comté ...........................................................................................  75 66 25 46 22 28 37 13 
. Bretagne ...............................................................................................................  74 65 15 57 32 27 38 15 
. Centre-Val de Loire ...................................................................................................  66 57 23 47 33 23 30 20 
. Occitanie ..............................................................................................................  75 63 26 42 27 18 48 11 
. Hauts-de-France ......................................................................................................  73 63 24 48 31 19 36 15 
. Normandie ............................................................................................................  66 61 16 51 33 28 42 10 
. Pays de la Loire ........................................................................................................  69 60 23 53 40 20 34 15 
. PACA, Corse ...........................................................................................................  70 58 30 45 33 19 37 12 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .................................................................................................................  69 57 25 50 35 21 39 13 
Femme ..................................................................................................................  71 63 21 50 33 23 37 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................................  60 49 17 67 48 30 41 9 
. 18-24 ans ..............................................................................................................  52 44 12 73 52 38 41 7 
. 25-34 ans ..............................................................................................................  65 53 19 64 45 25 41 10 
TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................  73 64 25 44 30 19 37 15 
. 35-49 ans ..............................................................................................................  72 63 20 54 39 21 35 13 
. 50-64 ans ..............................................................................................................  73 65 22 52 37 20 37 12 
. 65 ans et plus..........................................................................................................  75 64 33 27 13 16 40 21 
GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Génération Z ............................................................................................................  51 44 13 72 50 39 40 8 
Millenials/Génération Y ................................................................................................  69 57 21 60 44 23 40 10 
Génération X ...........................................................................................................  71 63 19 56 40 21 34 14 
Baby Boomers ..........................................................................................................  75 65 30 34 20 17 40 17 
SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme de moins de 35 ans ...........................................................................................  62 48 22 63 45 28 41 9 
Homme de 35 ans et plus ..............................................................................................  71 60 26 46 32 19 38 15 
Femme de moins de 35 ans ............................................................................................  58 51 12 71 50 32 41 9 
Femme de 35 ans et plus...............................................................................................  75 67 24 43 28 19 36 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Agglomération parisienne .............................................................................................  63 52 20 55 40 22 43 14 
TOTAL Com. urbaines de province ....................................................................................  71 60 24 50 34 22 38 13 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....................................................................................  68 57 25 55 39 21 38 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................  69 59 21 52 32 28 39 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........................................................................................  77 68 24 41 26 19 37 16 
Communes rurales .....................................................................................................  73 66 23 46 30 21 35 14 
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TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux 

petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
rempla-
cement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle 
que la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL 
Projet 

Dans le 
cadre d’un 

projet à long 
terme (achat 
immobilier, 
préparation 

de la 
retraite, 

financement 
des études, 
assurance 
vie, etc.) 

Dans le 
cadre d’un 

projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 
économies 

de votre 
compte 
courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  70 60 23 50 34 22 38 14 

NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat .............................................................................................  66 55 21 59 44 22 41 11 
. Diplôme supérieur ....................................................................................................  63 50 23 60 47 20 43 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................................................................  69 60 20 57 40 23 39 10 
Baccalauréat ...........................................................................................................  70 62 21 49 31 24 38 15 
Inférieur au baccalauréat ..............................................................................................  76 67 27 38 22 20 34 17 
. CAP / BEP ..............................................................................................................  76 68 26 43 25 22 34 15 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .........................................................................................  76 67 29 29 15 16 34 22 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Actif .....................................................................................................................  69 60 20 59 43 22 37 11 
. Catégorie supérieure..................................................................................................  66 56 18 63 50 21 41 8 
.. Artisan ou commerçant ..............................................................................................  63 49 25 57 50 14 45 11 
.. Cadres et prof. int. sup. ..............................................................................................  63 51 20 66 56 21 38 9 
.. Profession intermédiaire ............................................................................................  68 61 14 63 45 23 43 7 
. Catégorie populaire ...................................................................................................  73 63 21 53 35 24 33 14 
.. Employé ..............................................................................................................  73 63 22 54 35 25 32 15 
.. Ouvrier ................................................................................................................  72 63 20 53 35 22 34 14 
Inactif ...................................................................................................................  71 61 27 38 22 21 40 17 
. Retraité ................................................................................................................  75 65 32 29 14 17 39 20 
. Autre inactif ...........................................................................................................  63 54 18 58 39 29 41 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ..................................................................................................  62 48 28 56 47 13 45 13 
Salarié ...................................................................................................................  70 61 18 59 43 23 36 11 
. Salarié du secteur privé ...............................................................................................  70 61 18 58 42 22 37 11 
. Salarié du secteur public ..............................................................................................  70 61 19 61 44 26 34 11 
Chômeur ................................................................................................................  70 58 21 53 39 18 33 18 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER         
Moins de 2 000€ ......................................................................................................................................................  73 65 24 47 30 23 34 13 
Moins de 1 000 € .......................................................................................................  66 57 25 44 31 23 35 16 
De 1 000 à moins de 1 500 € ...........................................................................................  72 62 27 44 26 24 37 12 
De 1 500 à moins de 2 000 € ...........................................................................................  76 69 21 51 32 23 32 13 
Plus de 2 000€ ..........................................................................................................  69 59 22 53 37 22 41 12 
De 2 000 à moins de 3 000 € ...................................................................................................................................  72 61 22 50 32 22 42 14 
De 3 000 à moins de 4 000 € ...................................................................................................................................  73 63 24 50 35 21 38 11 
4 000 € et plus ..........................................................................................................  59 49 17 63 50 23 45 11 
STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)         
En couple ...............................................................................................................  71 61 22 52 36 22 39 13 
Célibataire ..............................................................................................................  68 59 24 46 30 21 36 16 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER         
1 personne ..............................................................................................................  72 62 25 44 29 18 36 17 
2 personnes.............................................................................................................  68 57 25 44 29 21 43 15 
3 personnes.............................................................................................................  70 62 18 58 43 23 39 9 
4 personnes et plus ....................................................................................................  71 62 20 62 43 25 32 10 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS 
LE FOYER         

Aucun enfant ...........................................................................................................  69 60 24 47 31 21 39 15 
TOTAL Avec enfant .....................................................................................................  72 62 19 60 43 24 37 10 
. Un enfant ..............................................................................................................  70 62 18 59 43 23 38 11 
. Deux enfants ..........................................................................................................  75 64 20 63 46 24 35 8 
. Trois enfants et plus ..................................................................................................  69 62 19 58 37 31 36 11 
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TOTAL 
Imprévu 

Afin de faire 
face aux 

petits 
imprévus du 

quotidien 
(panne de 

voiture, 
rempla-
cement 

d’appareils, 
etc.) 

Afin de faire 
face à une 
éventuelle 
situation 

exception-
nelle, telle 
que la crise 
sanitaire du 

Covid-19 

TOTAL 
Projet 

Dans le 
cadre d’un 

projet à long 
terme (achat 
immobilier, 
préparation 

de la 
retraite, 

financement 
des études, 
assurance 
vie, etc.) 

Dans le 
cadre d’un 

projet à 
court terme 
(achat d’une 

voiture, 
voyage, etc.) 

Afin de 
dissocier vos 
économies 

de votre 
compte 
courant 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ........................................................................................................  70 60 23 50 34 22 38 14 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE         
Oui ......................................................................................................................  70 60 23 50 34 22 38 14 
Oui, plusieurs ...........................................................................................................  68 58 23 55 39 22 39 12 
Oui, un seul .............................................................................................................  73 65 23 42 25 22 36 16 
Non .....................................................................................................................  - - - - - - - - 
MONTANT PRODUIT D'EPARGNE         
Moins de 1 000 € .......................................................................................................  76 64 24 39 23 19 45 12 
Entre 1 000 et 4 999 € ..................................................................................................  76 71 20 51 29 24 39 8 
Entre 5 000 et 9 999€ ..............................................................................................................................................  83 72 27 50 24 32 35 5 
Entre 10 000€ et 19 999€ ........................................................................................................................................   73 65 19 65 44 29 34 5 
Entre 20 000€ et 29 999€ ..............................................................................................  73 59 24 53 43 15 40 7 
Entre 30 000€ et 39 999€ ..............................................................................................  50 41 26 60 43 32 43 11 
Entre 40 000€ et 79 999€ ..............................................................................................  61 56 19 66 50 28 37 5 
80 000€ et plus .........................................................................................................  55 40 24 60 58 14 37 20 
CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE         
Clair .....................................................................................................................  67 54 25 54 34 26 39 13 
Pas clair .................................................................................................................  72 63 22 48 34 19 38 14 
AUTOEVALUATION CONNAISSANCES 
ECONOMIQUE         

Mauvaises connaissances ..............................................................................................  72 64 21 50 34 21 37 13 
Connaissances moyennes ..............................................................................................  71 61 25 48 33 21 39 13 
Bonnes connaissances .................................................................................................  59 47 21 57 42 25 38 16 
SCORE QUIZZ ECONOMIE         
2/2 ......................................................................................................................  69 60 24 52 38 21 40 11 
1/2 ......................................................................................................................  73 65 22 49 32 22 39 13 
0/2 ......................................................................................................................  65 54 22 47 29 25 32 21 
ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET 
AUTOEVALUATION         

Surrestime ses connaissances en économie...........................................................................  55 41 21 58 38 31 35 19 
Estime correctement ses bonnes connaissances 
en économie ............................................................................................................  64 53 22 56 46 19 40 14 

Sous-estime ses connaissances en économie .........................................................................  72 64 23 55 39 23 36 10 
Estime correctement ses mauvaises 
connaissances en économie ...........................................................................................  71 59 22 42 25 18 36 21 
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Les types de produits d'épargne privilégiés 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et quels sont les types de produits d’épargne que vous privilégiez ? 
 

 

 

 

 

 

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, 
soit 83% de l’échantillon 

Rappel 

Juin 2019 

(%) 

Août 2020 

 

(%) 

 Des produits sans risque même avec un faible 
rendement ..................................................................................................  

78 79 

 Des produits un peu risqués, avec un rendement 
espéré plus important .................................................................................  

18 18 

 Des produits risqués, mais avec une chance 
d’obtenir un rendement important ............................................................  

3 3 

- Ne se prononcent pas ...........................................................................  1 - 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 
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Les types de produits d'épargne privilégiés 

 Des produits sans risque même 
avec un faible rendement 

Des produits un peu risqués, 
avec un rendement espéré plus 

important 

Des produits risqués, mais avec 
une chance d’obtenir un 

rendement important 

ENSEMBLE ........................................................................................................  79 18 3 
RÉGION    

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  73 23 4 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  80 17 3 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  87 13 - 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  70 24 6 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  83 14 3 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  84 13 3 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  85 14 1 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  79 16 5 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  79 18 3 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  76 21 3 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  81 17 2 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  85 13 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ............................................................................................................................................................................................................  70 25 5 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  87 12 1 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  75 22 3 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  71 26 3 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  77 19 4 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  80 17 3 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  78 17 5 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  83 16 1 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  71 25 4 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  77 19 4 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  81 16 3 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  66 28 6 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  72 23 5 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  84 15 1 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  87 12 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  70 25 5 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  79 18 3 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  76 21 3 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  77 18 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  85 13 2 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  84 14 2 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  72 25 3 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  68 28 4 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  75 22 3 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  84 14 2 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  85 11 4 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  86 12 2 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  82 12 6 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Actif .................................................................................................................................................................................................................  77 19 4 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  74 22 4 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  70 23 7 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  67 29 4 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  80 17 3 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  79 17 4 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  80 16 4 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  81 16 3 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  83 16 1 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  78 17 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  65 26 9 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  78 19 3 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  77 20 3 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  80 17 3 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  87 8 5 
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 Des produits sans risque même 
avec un faible rendement 

Des produits un peu risqués, 
avec un rendement espéré plus 

important 

Des produits risqués, mais avec 
une chance d’obtenir un 

rendement important 

ENSEMBLE ........................................................................................................  79 18 3 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  83 14 3 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  80 18 2 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  84 12 4 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  83 15 2 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  76 20 4 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  80 17 3 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  76 22 2 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  66 27 7 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)    

En couple .........................................................................................................................................................................................................  78 19 3 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  79 17 4 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  80 16 4 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  79 19 2 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  77 20 3 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER    

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  80 17 3 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  75 21 4 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  76 20 4 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  72 23 5 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  80 20 - 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE    

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  79 18 3 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  74 22 4 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  86 11 3 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  - - - 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE    

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  86 12 2 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  85 12 3 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  86 14 - 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   84 16 - 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  75 22 3 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  70 27 3 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  72 24 4 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  50 40 10 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE    

Clair .................................................................................................................................................................................................................  68 26 6 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  84 14 2 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE    

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  89 10 1 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  79 19 2 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  54 35 11 

SCORE QUIZZ ECONOMIE    

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  76 21 3 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  83 15 2 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  77 18 5 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION    

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  59 31 10 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  49 39 12 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  88 11 1 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

83 14 3 
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La compréhension de l'impact du nouveau système de 
retraite sur sa propre situation 

 

 

Texte de remise à niveau 
Le nouveau système de retraite est un projet de réforme porté par le gouvernement visant à 
remplacer le système actuel de retraite français par un nouveau système à point universel. 

 

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
L’impact du nouveau système de retraites sur votre propre situation 
vous semble-t-il clair ou pas clair ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

TOTAL Clair .......................................................................................................  34 

 Tout à fait clair .............................................................................................  10 

 Plutôt clair ...................................................................................................  24 

TOTAL Pas clair .................................................................................................  66 

 Plutôt pas clair .............................................................................................  36 

 Pas du tout clair ...........................................................................................  30 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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La compréhension de l'impact du nouveau système de retraite sur sa propre 
situation 

 TOTAL Clair Tout à fait clair Plutôt clair TOTAL Pas clair Plutôt pas clair Pas du tout 
clair 

ENSEMBLE ........................................................................................................  34 10 24 66 36 30 
RÉGION       

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  34 13 21 66 38 28 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  34 10 24 66 36 30 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  35 9 26 65 30 35 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  31 8 23 69 39 30 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  32 11 21 68 35 33 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  34 10 24 66 36 30 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  41 11 30 59 31 28 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  29 7 22 71 43 28 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  28 10 18 72 40 32 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  31 8 23 69 37 32 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  32 7 25 68 33 35 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  37 13 24 63 39 24 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  48 13 35 52 35 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ............................................................................................................................................................................................................  42 14 28 58 30 28 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  27 7 20 73 42 31 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  35 9 26 65 36 29 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  42 10 32 58 34 24 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  31 10 21 69 37 32 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  34 11 23 66 36 30 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  30 7 23 70 39 31 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  35 11 24 65 34 31 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  35 13 22 65 37 28 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  43 10 33 57 33 24 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  31 8 23 69 37 32 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  31 9 22 69 37 32 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  36 13 23 64 36 28 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  45 14 31 55 34 21 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  41 14 27 59 29 30 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  27 6 21 73 37 36 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  28 8 20 72 43 29 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  36 14 22 64 37 27 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  36 10 26 64 35 29 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  37 9 28 63 37 26 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  38 12 26 62 32 30 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  30 9 21 70 36 34 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  30 9 21 70 38 32 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  37 11 26 63 35 28 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  41 13 28 59 35 24 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  34 9 25 66 35 31 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  34 10 24 66 37 29 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  30 10 20 70 38 32 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  30 10 20 70 39 31 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  29 9 20 71 36 35 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Actif .................................................................................................................................................................................................................  33 9 24 67 37 30 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  34 9 25 66 37 29 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  35 12 23 65 32 33 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  40 12 28 60 31 29 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  29 6 23 71 42 29 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  31 8 23 69 37 32 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  30 7 23 70 40 30 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  33 9 24 67 33 34 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  36 13 23 64 35 29 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  36 14 22 64 36 28 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  35 11 24 65 35 30 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  41 14 27 59 31 28 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  32 8 24 68 38 30 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  32 7 25 68 38 30 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  33 10 23 67 37 30 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  29 5 24 71 37 34 
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 TOTAL Clair Tout à fait clair Plutôt clair TOTAL Pas clair Plutôt pas clair Pas du tout 
clair 

ENSEMBLE ........................................................................................................  34 10 24 66 36 30 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  30 9 21 70 36 34 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  31 12 19 69 31 38 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  26 7 19 74 39 35 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  33 10 23 67 36 31 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  38 11 27 62 35 27 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  35 10 25 65 34 31 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  40 10 30 60 36 24 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  44 15 29 56 35 21 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)       

En couple .........................................................................................................................................................................................................  36 11 25 64 36 28 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  31 9 22 69 37 32 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  30 9 21 70 36 34 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  37 12 25 63 34 29 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  33 10 23 67 36 31 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  36 9 27 64 39 25 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  35 11 24 65 35 30 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  33 9 24 67 39 28 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  30 8 22 70 40 30 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  35 10 25 65 40 25 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  43 13 30 57 31 26 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE       

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  35 11 24 65 38 27 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  38 12 26 62 35 27 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  30 9 21 70 42 28 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  29 7 22 71 31 40 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE       

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  37 9 28 63 36 27 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  35 11 24 65 34 31 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  30 10 20 70 43 27 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   36 9 27 64 41 23 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  30 9 21 70 45 25 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  45 11 34 55 17 38 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  44 15 29 56 36 20 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  48 19 29 52 28 24 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE       

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  17 4 13 83 39 44 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  38 10 28 62 39 23 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  64 28 36 36 19 17 

SCORE QUIZZ ECONOMIE       

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  36 11 25 64 36 28 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  29 8 21 71 38 33 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  37 11 26 63 35 28 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION       

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  66 30 36 34 20 14 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  61 25 36 39 19 20 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  19 6 13 81 41 40 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

16 3 13 84 39 45 
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La connaissance d'interlocuteurs vers qui se tourner pour 
répondre à ses questions et préparer sa retraite 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Savez-vous vers qui vous tourner pour répondre à vos questions ou 
vous donner des conseils pour préparer financièrement votre retraite 
? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

TOTAL Oui.........................................................................................................  60 

  Oui, en recherchant de l’information par mes propres 
moyens ........................................................................................................  

35 

  Oui, auprès de ma Banque .........................................................................  23 

  Oui, auprès d’un intermédiaire en ligne, comme par 
exemple un courtier ou un conseiller fiscal ................................................  

6 

  Oui, auprès d’un autre interlocuteur .........................................................  4 

Non .........................................................................................................  40 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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La connaissance d'interlocuteurs vers qui se tourner pour répondre à ses questions 
et préparer sa retraite 

 

TOTAL Oui 

Oui, en 
recherchant de 
l’information 

par mes 
propres 
moyens 

Oui, auprès de 
ma Banque 

Oui, auprès 
d’un 

intermédiaire 
en ligne, 

comme par 
exemple un 

courtier ou un 
conseiller fiscal 

Oui, auprès 
d’un autre 

interlocuteur 
Non 

ENSEMBLE ........................................................................................................  60 35 23 6 4 40 
RÉGION       

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  64 39 23 5 5 36 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  59 33 24 6 3 41 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  58 29 26 8 3 42 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  62 36 24 6 3 38 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  57 36 20 6 3 43 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  57 35 24 5 3 43 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  62 38 22 6 2 38 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  56 31 22 6 2 44 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  55 33 19 6 3 45 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  58 35 22 4 5 42 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  61 26 31 8 5 39 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  57 27 23 7 5 43 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  64 37 29 6 2 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ............................................................................................................................................................................................................  64 39 25 8 3 36 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  56 31 22 5 4 44 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  58 31 26 8 3 42 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  58 29 32 9 3 42 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  57 32 23 7 2 43 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  60 36 22 5 4 40 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  56 31 25 7 2 44 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  64 39 20 4 6 36 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  60 37 22 5 4 40 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  60 31 32 9 4 40 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  55 30 23 7 2 45 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  59 34 24 5 3 41 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  63 39 20 5 5 37 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  60 34 26 10 2 40 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  65 40 25 7 4 35 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  56 28 27 7 3 44 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  56 32 20 4 4 44 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  64 41 22 6 5 36 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  59 34 24 6 3 41 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  61 35 25 6 3 39 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  60 35 23 7 4 40 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  55 31 21 5 4 45 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  57 31 24 6 3 43 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  63 40 22 7 4 37 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  66 44 21 8 4 34 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  61 36 23 6 4 39 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  59 32 26 5 3 41 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  55 29 23 5 3 45 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  56 31 21 6 3 44 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  54 26 27 5 4 46 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Actif .................................................................................................................................................................................................................  60 34 23 7 4 40 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  62 38 21 9 4 38 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  62 40 19 4 6 38 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  68 44 24 10 4 32 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  57 36 19 9 4 43 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  58 30 26 5 3 42 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  62 32 26 6 4 38 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  54 27 26 4 1 46 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  59 35 24 5 4 41 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  63 40 21 5 4 37 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  53 26 28 6 3 47 



Ifop pour Alta profits 

Baromètre épargne Alta profits  Août 2020 

31 

 

TOTAL Oui 

Oui, en 
recherchant de 
l’information 

par mes 
propres 
moyens 

Oui, auprès de 
ma Banque 

Oui, auprès 
d’un 

intermédiaire 
en ligne, 

comme par 
exemple un 

courtier ou un 
conseiller fiscal 

Oui, auprès 
d’un autre 

interlocuteur 
Non 

ENSEMBLE ........................................................................................................  60 35 23 6 4 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  69 39 23 7 6 31 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  59 34 23 7 3 41 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  57 32 24 7 3 43 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  63 37 23 8 3 37 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  47 32 17 3 2 53 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  54 29 23 5 4 46 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  46 24 19 4 5 54 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  56 28 28 3 3 44 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  57 34 22 6 4 43 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  64 38 24 8 4 36 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  58 32 24 6 2 42 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  65 39 22 8 5 35 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  77 48 25 9 6 23 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)       

En couple .........................................................................................................................................................................................................  62 36 24 7 3 38 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  55 31 22 5 4 45 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  57 32 22 5 5 43 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  60 37 22 6 4 40 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  60 33 22 8 5 40 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  62 34 29 7 1 38 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  60 36 22 6 4 40 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  59 30 26 8 3 41 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  55 28 22 8 5 45 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  66 35 32 9 2 34 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  57 24 32 5 2 43 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE       

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  63 37 25 6 4 37 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  66 39 25 7 4 34 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  57 33 25 6 2 43 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  44 24 15 5 3 56 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE       

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  61 27 30 6 3 39 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  59 35 25 8 3 41 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  61 38 28 5 3 39 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   76 53 25 5 4 24 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  65 47 20 2 5 35 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  71 38 23 16 9 29 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  68 46 17 9 4 32 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  79 53 26 4 9 21 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE       

Clair .................................................................................................................................................................................................................  80 47 30 10 4 20 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  49 28 20 4 4 51 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE       

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  38 21 17 4 3 62 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  68 41 25 6 4 32 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  82 44 34 12 4 18 

SCORE QUIZZ ECONOMIE       

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  64 43 22 6 4 36 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  58 31 24 6 4 42 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  54 24 26 7 1 46 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION       

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  82 36 37 17 5 18 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  81 53 30 7 2 19 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  40 23 16 5 4 60 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

37 20 17 4 1 63 
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L'auto-positionnement sur ses connaissances en 
économie 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Sur une échelle de 0 à 10, quelle note vous donneriez-vous concernant 
vos connaissances en économie ? 
 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

TOTAL Mauvaises connaissances ....................................................................  33 

  0 ..................................................................................................................  4 

  1 ..................................................................................................................  4 

  2 ..................................................................................................................  9 

  3 ..................................................................................................................  7 

  4 ..................................................................................................................  9 

TOTAL Connaissances moyennes ....................................................................  54 

  5 ..................................................................................................................  26 

  6 ..................................................................................................................  15 

  7 ..................................................................................................................  13 

TOTAL Bonnes connaissances ..........................................................................  13 

  8 ..................................................................................................................  9 

  9 ..................................................................................................................  2 

  10 ................................................................................................................  2 

TOTAL ...............................................................................................................  100 

  

Moyenne .................................................................................................   4,95 
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L'auto-positionnement sur ses connaissances en économie 

 
TOTAL 

Mauvaises 
connaissances 

0 1 2 3 4 

ENSEMBLE ........................................................................................................  33 4 4 9 7 9 
RÉGION       

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  30 5 3 6 8 8 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  35 4 5 9 7 10 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  37 8 3 9 7 10 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  37 4 7 7 5 14 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  31 1 4 7 7 12 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  40 4 5 12 6 13 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  33 4 1 11 5 12 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  32 4 3 10 6 9 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  38 6 3 14 7 8 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  31 4 4 11 9 3 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  31 3 7 7 8 6 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  39 2 6 13 8 10 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  34 4 6 7 7 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ............................................................................................................................................................................................................  28 3 4 7 5 9 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  40 6 5 11 8 10 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  42 6 5 12 8 11 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  42 7 5 11 8 11 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  41 5 6 12 7 11 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  32 4 4 8 7 9 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  35 4 6 10 6 9 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  35 5 4 9 8 9 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  24 2 3 4 6 9 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  39 6 4 11 7 11 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  39 5 6 11 7 10 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  34 4 5 10 7 8 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  28 3 3 6 7 9 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  30 3 3 7 6 11 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  27 3 4 7 5 8 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  52 8 8 16 10 10 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  36 5 4 9 8 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  28 5 4 5 6 8 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  34 4 5 9 7 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  32 3 4 9 7 9 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  33 5 5 9 5 9 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  40 5 6 10 8 11 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  39 5 5 9 9 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  31 2 4 8 8 9 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  25 2 3 6 7 7 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  34 3 5 10 6 10 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  36 5 5 10 6 10 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  37 6 5 9 8 9 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  36 4 5 10 8 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  36 8 4 6 9 9 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Actif .................................................................................................................................................................................................................  36 4 5 10 7 10 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  33 3 4 10 6 10 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  35 4 4 10 6 11 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  27 2 4 9 6 6 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  39 3 5 12 7 12 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  38 5 6 10 8 9 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  37 5 5 9 8 10 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  38 6 6 11 7 8 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  32 5 4 7 7 9 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  26 2 3 5 6 10 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  43 10 5 11 8 9 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  29 2 3 9 4 11 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  38 4 7 10 8 9 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  36 4 6 10 7 9 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  36 5 4 10 8 9 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  44 11 6 10 8 9 
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TOTAL 

Mauvaises 
connaissances 

0 1 2 3 4 

ENSEMBLE ........................................................................................................  33 4 4 9 7 9 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  39 7 5 11 7 9 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  41 12 2 9 8 10 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  39 7 6 10 7 9 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  39 4 5 12 9 9 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  29 2 4 7 7 9 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  33 3 3 9 8 10 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  31 2 4 9 6 10 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  18 2 3 2 5 6 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)       

En couple .........................................................................................................................................................................................................  33 3 4 10 7 9 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  38 6 5 9 7 11 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  37 5 5 9 7 11 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  31 4 3 8 7 9 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  35 3 6 8 11 7 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  35 4 5 10 6 10 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  33 4 4 8 7 10 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  36 4 5 11 7 9 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  39 4 7 12 8 8 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  31 3 2 10 5 11 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  41 10 5 11 7 8 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE       

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  32 3 4 8 7 10 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  30 2 4 7 7 10 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  38 6 4 10 8 10 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  41 10 7 10 7 7 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE       

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  38 1 6 12 6 13 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  41 6 7 10 7 11 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  41 4 8 10 4 15 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   22 1 1 4 7 9 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  31 - 6 4 3 18 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  25 - - 3 9 13 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  23 1 - 6 7 9 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  10 - - 1 6 3 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE       

Clair .................................................................................................................................................................................................................  17 1 2 4 4 6 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  43 6 6 11 9 11 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE       

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  100 12 13 26 21 28 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  - - - - - - 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  - - - - - - 

SCORE QUIZZ ECONOMIE       

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  30 2 3 9 6 10 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  35 4 5 9 7 10 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  40 9 6 9 9 7 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION       

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  - - - - - - 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  - - - - - - 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  100 6 10 29 21 34 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

100 22 15 22 23 18 
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L'auto-positionnement sur ses connaissances en économie 

 
TOTAL 

Connaissances 
moyennes 

5 6 7 TOTAL Bonnes 
connaissances 

ENSEMBLE ........................................................................................................  54 26 15 13 13 
RÉGION      

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  57 27 15 15 13 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  54 26 15 13 11 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  52 26 11 15 11 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  54 25 14 15 9 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  50 25 14 11 19 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  45 17 15 13 15 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  49 24 15 10 18 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  59 26 16 17 9 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  54 28 17 9 8 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  58 30 11 17 11 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  52 23 23 6 17 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  50 19 16 15 11 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  57 31 14 12 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ............................................................................................................................................................................................................  55 24 15 16 17 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  52 27 14 11 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  46 23 12 11 12 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  45 22 16 7 13 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  47 25 10 12 12 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  56 27 15 14 12 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  51 26 15 10 14 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  54 26 14 14 11 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  63 28 18 17 13 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  46 23 15 8 15 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  49 26 12 11 12 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  51 24 14 13 15 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  61 28 17 16 11 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  53 26 13 14 17 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  56 24 16 16 17 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  40 22 11 7 8 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  56 29 15 12 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  57 27 15 15 15 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  53 26 14 13 13 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  55 26 15 14 13 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  51 26 12 13 16 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  52 26 15 11 8 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  51 24 15 12 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION      

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  53 23 14 16 16 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  56 22 15 19 19 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  52 24 14 14 14 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  53 24 18 11 11 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  54 31 12 11 9 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  54 30 14 10 10 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  57 34 10 13 7 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Actif .................................................................................................................................................................................................................  51 25 14 12 13 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  54 23 16 15 13 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  47 20 13 14 18 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  57 23 15 19 16 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  52 24 16 12 9 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  49 27 12 10 13 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  51 27 12 12 12 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  48 27 13 8 14 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  57 27 16 14 11 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  62 28 17 17 12 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  47 26 13 8 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  50 17 18 15 21 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  51 26 13 12 11 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  53 27 14 12 11 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  50 26 12 12 14 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  49 30 10 9 7 
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TOTAL 

Connaissances 
moyennes 

5 6 7 TOTAL Bonnes 
connaissances 

ENSEMBLE ........................................................................................................  54 26 15 13 13 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER      

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  51 28 13 10 10 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  49 27 10 12 10 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  52 31 14 7 9 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  50 26 13 11 11 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  56 24 16 16 15 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  57 28 18 11 10 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  52 20 14 18 17 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  60 22 15 23 22 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)      

En couple .........................................................................................................................................................................................................  54 26 15 13 13 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  52 26 14 12 10 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  53 26 14 13 10 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  56 26 16 14 13 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  54 26 16 12 11 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  49 26 11 12 16 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER      

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  54 25 15 14 13 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  50 28 12 10 14 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  51 27 13 11 10 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  50 28 13 9 19 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  43 30 8 5 16 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE      

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  54 25 15 14 14 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  56 24 16 16 14 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  51 28 14 9 11 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  52 29 12 11 7 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE      

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  49 26 16 7 13 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  46 21 14 11 13 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  45 24 9 12 14 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   64 26 19 19 14 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  53 23 14 16 16 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  56 20 12 24 19 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  59 22 17 20 18 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  55 23 10 22 35 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE      

Clair .................................................................................................................................................................................................................  60 26 17 17 23 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  50 26 13 11 7 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE      

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  - - - - - 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  100 49 27 24 - 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  - - - - 100 

SCORE QUIZZ ECONOMIE      

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  56 23 17 16 14 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  54 29 13 12 11 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  46 25 12 9 14 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION      

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  - - - - 100 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  - - - - 100 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  - - - - - 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

- - - - - 
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L'auto-positionnement sur ses connaissances en économie 

 8 9 10 Moyenne 

ENSEMBLE ........................................................................................................  9 2 2  4,95 
RÉGION     

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  9 2 2  5,18 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,90 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  7 3 1  4,73 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  8 - 1  4,84 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  12 4 3  5,24 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  10 1 4  4,90 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  15 1 2  5,14 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  4 3 2  4,96 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  5 3 -  4,58 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,89 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  11 3 3  5,01 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  9 1 1  4,83 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  5 3 1  4,82 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ............................................................................................................................................................................................................  12 3 2  5,41 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  6 1 1  4,54 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  8 2 2  4,66 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  8 3 2  4,63 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  9 1 2  4,68 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  9 2 1  5,05 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  10 2 2  4,91 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,91 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  9 2 2  5,35 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  10 3 2  4,72 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  9 1 2  4,69 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  10 3 2  4,99 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  8 2 1  5,16 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  11 3 3  5,37 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  12 3 2  5,42 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  6 1 1  4,00 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  6 1 1  4,72 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  10 2 3  5,20 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  9 2 2  4,96 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  9 3 1  5,10 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  11 3 2  5,-7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  6 1 1  4,62 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  7 2 1  4,76 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  12 3 1  5,26 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  14 4 1  5,55 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  10 3 1  4,99 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  7 2 2  4,81 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  6 1 2  4,65 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  7 2 1  4,66 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  3 1 3  4,63 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Actif .................................................................................................................................................................................................................  9 2 2  4,89 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  9 3 1  5,05 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  11 2 5  5,19 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  12 4 -  5,38 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  6 2 1  4,75 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  9 2 2  4,73 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  9 1 2  4,77 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  9 3 2  4,69 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  8 2 1  5,03 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  9 3 -  5,35 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  6 1 3  4,45 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  13 3 5  5,61 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,81 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,77 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  10 2 2  4,90 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  7 - -  4,19 
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 8 9 10 Moyenne 

ENSEMBLE ........................................................................................................  9 2 2  4,95 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  6 2 2  4,58 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  7 1 2  4,40 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  5 2 2  4,53 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  7 2 2  4,71 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  11 3 1  5,28 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  7 2 1  4,93 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  13 3 1  5,33 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  16 4 2  5,91 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)     

En couple .........................................................................................................................................................................................................  10 2 1  5,06 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  6 2 2  4,73 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  6 2 2  4,74 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  9 3 1  5,11 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  8 1 2  4,90 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  11 3 2  4,96 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER     

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  8 2 3  4,99 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  9 3 2  4,83 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  7 2 1  4,64 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  11 5 3  5,21 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  13 - 3  4,47 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE     

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  9 3 2  5,09 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  11 3 -  5,28 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  7 2 2  4,75 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  5 1 1  4,29 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE     

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  7 2 4  4,89 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  8 2 3  4,75 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  8 3 3  4,76 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   10 2 2  5,60 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  8 6 2  5,43 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  13 3 3  5,86 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  13 5 -  5,70 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  22 12 1  6,59 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE     

Clair .................................................................................................................................................................................................................  15 5 3  5,92 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  5 1 1  4,45 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE     

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  - - -  2,39 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  - - -  5,76 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  70 18 12  8,43 

SCORE QUIZZ ECONOMIE     

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  10 3 1  5,25 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  8 2 1  4,83 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  8 2 4  4,58 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION     

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  67 16 17  8,51 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  73 21 6  8,33 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  - - -  2,66 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en économie ....................................................................................................................  - - -  2,00 
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Test de connaissance du concept d'inflation 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les définitions suivantes, laquelle correspond le mieux selon 
vous à l’inflation ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

Bonne réponse : L’inflation est la perte du pouvoir d’achat de la monnaie 
qui se traduit par une augmentation générale et durable des prix .............  

69 

TOTAL Mauvaise réponse / Nsp ......................................................................  31 

 L’inflation est l’augmentation du pouvoir d’achat de la monnaie qui se 
traduit par une baisse générale et durable des prix ...................................  

8 

 L’inflation est un indicateur de la confiance des ménages .........................  6 

 L’inflation est le phénomène de diversification des produits proposés 
dans une économie .....................................................................................  

4 

 - Vous ne savez pas ..................................................................................  13 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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Test de connaissance du concept d'inflation 

 
Bonne réponse 
: L’inflation est 

la perte du 
pouvoir 

d’achat de la 
monnaie qui se 
traduit par une 
augmentation 

générale et 
durable des 

prix 

TOTAL 
Mauvaise 

réponse / Nsp 

L’inflation est 
l’augmentation 

du pouvoir 
d’achat de la 

monnaie qui se 
traduit par une 
baisse générale 
et durable des 

prix 

L’inflation est 
un indicateur 

de la confiance 
des ménages 

L’inflation est 
le phénomène 

de 
diversification 
des produits 

proposés dans 
une économie 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ........................................................................................................  69 31 8 6 4 13 

RÉGION       

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  74 26 7 5 5 9 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  68 32 9 6 4 13 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  62 38 11 6 4 17 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  66 34 10 5 3 16 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  70 30 11 4 6 9 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  56 44 11 4 8 21 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  77 23 4 8 3 8 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  62 38 9 4 4 21 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  73 27 5 6 2 14 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  65 35 8 10 3 14 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  70 30 7 4 6 13 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  65 35 12 6 7 10 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  73 27 7 5 1 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ............................................................................................................................................................................................................  71 29 7 7 5 10 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  67 33 9 5 4 15 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  55 45 14 5 6 20 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  53 47 14 4 7 22 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  57 43 13 5 6 19 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  74 26 7 6 3 10 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  65 35 10 8 5 12 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  73 27 5 8 4 10 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  82 18 4 2 2 10 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  53 47 14 5 7 21 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  59 41 13 6 6 16 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  70 30 7 8 4 11 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  79 21 5 4 2 10 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  60 40 11 7 7 15 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  75 25 6 7 4 8 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  51 49 16 3 6 24 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  72 28 7 5 3 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  73 27 8 5 4 10 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  68 32 9 6 4 13 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  68 32 11 6 4 11 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  69 31 7 7 4 13 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  68 32 7 5 4 16 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  67 33 8 5 4 16 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  77 23 8 4 3 8 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  82 18 5 4 3 6 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  72 28 10 4 4 10 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  67 33 8 6 5 14 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  59 41 10 7 5 19 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  59 41 10 9 5 17 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  61 39 9 4 4 22 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Actif .................................................................................................................................................................................................................  65 35 10 7 5 13 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  73 27 8 6 4 9 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  59 41 13 8 1 19 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  80 20 6 6 2 6 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  73 27 8 4 5 10 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  58 42 11 8 6 17 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  62 38 11 9 5 13 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  53 47 11 7 7 22 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  73 27 7 4 3 13 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  82 18 5 3 1 9 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  58 42 11 7 5 19 
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Bonne réponse 
: L’inflation est 

la perte du 
pouvoir 

d’achat de la 
monnaie qui se 
traduit par une 
augmentation 

générale et 
durable des 

prix 

TOTAL 
Mauvaise 

réponse / Nsp 

L’inflation est 
l’augmentation 

du pouvoir 
d’achat de la 

monnaie qui se 
traduit par une 
baisse générale 
et durable des 

prix 

L’inflation est 
un indicateur 

de la confiance 
des ménages 

L’inflation est 
le phénomène 

de 
diversification 
des produits 

proposés dans 
une économie 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ........................................................................................................  69 31 8 6 4 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  66 34 12 6 4 12 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  65 35 10 7 5 13 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  64 36 9 7 5 15 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  67 33 11 6 5 11 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  58 42 8 6 3 25 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  63 37 9 7 5 16 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  59 41 10 6 4 21 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  62 38 11 6 6 15 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  67 33 8 8 4 13 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  74 26 8 5 4 9 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  70 30 9 6 5 10 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  73 27 10 4 3 10 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  83 17 4 6 3 4 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)       

En couple .........................................................................................................................................................................................................  69 31 9 6 4 12 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  69 31 7 5 3 16 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  72 28 7 5 3 13 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  73 27 8 5 3 11 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  64 36 10 6 6 14 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  61 39 11 7 6 15 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  73 27 7 5 3 12 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  61 39 12 6 7 14 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  62 38 11 7 6 14 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  59 41 13 6 8 14 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  56 44 15 5 6 18 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE       

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  72 28 8 6 4 10 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  75 25 7 5 4 9 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  67 33 9 7 3 14 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  54 46 12 6 5 23 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE       

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  62 38 12 9 6 11 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  72 28 8 3 8 9 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  82 18 3 3 8 4 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   72 28 6 3 6 13 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  72 28 18 3 3 4 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  80 20 3 14 3 - 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  89 11 2 4 3 2 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  86 14 6 4 4 - 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE       

Clair .................................................................................................................................................................................................................  65 35 10 9 6 10 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  71 29 8 4 3 14 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE       

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  66 34 8 3 3 20 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  71 29 9 7 3 10 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  66 34 8 9 11 6 

SCORE QUIZZ ECONOMIE       

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  100 - - - - - 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  73 27 12 6 4 5 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  - 100 19 17 13 51 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION       

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  38 62 15 17 19 11 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  100 - - - - - 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  100 - - - - - 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

- 100 16 9 8 67 
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Test de connaissance du concept de rendement 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les définitions suivantes, laquelle correspond le mieux selon 
vous à un rendement? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

Bonne réponse : Le rendement est le rapport entre le montant 
récupéré et le montant de l’investissement initial .....................................  

52 

TOTAL Mauvaise réponse / Nsp ......................................................................  48 

  Le rendement est le profit d’une entreprise après impôts ........................  18 

  Le rendement est le chiffre d’affaire d’une entreprise divisé 
par le nombre d’employés ..........................................................................  

8 

  Le rendement est la période à laquelle les entreprises 
versent des dividendes à leurs actionnaires ...............................................  

6 

 - Vous ne savez pas ...................................................................................  16 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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Test de connaissance du concept de rendement 

 
Bonne réponse 
: Le rendement 
est le rapport 

entre le 
montant 

récupéré et le 
montant de 

l’investissemen
t initial 

TOTAL 
Mauvaise 

réponse / Nsp 

Le rendement 
est le profit 

d’une 
entreprise 

après impôts 

Le rendement 
est le chiffre 

d’affaire d’une 
entreprise 

divisé par le 
nombre 

d’employés 

Le rendement 
est la période à 

laquelle les 
entreprises 
versent des 
dividendes à 

leurs 
actionnaires 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ........................................................................................................  52 48 18 8 6 16 
RÉGION       

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  60 40 16 6 6 12 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  50 50 18 9 6 17 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  48 52 20 12 4 16 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  46 54 19 8 8 19 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  49 51 23 8 6 14 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  49 51 17 11 2 21 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  55 45 17 10 6 12 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  41 59 24 7 5 23 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  53 47 18 8 7 14 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  47 53 20 8 7 18 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  56 44 15 7 7 15 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  57 43 16 8 4 15 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  51 49 13 8 6 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ............................................................................................................................................................................................................  56 44 16 8 8 12 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  48 52 20 8 4 20 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  46 54 16 12 7 19 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  43 57 16 11 8 22 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  49 51 17 12 6 16 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  54 46 19 7 5 15 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  53 47 17 10 6 14 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  54 46 18 6 7 15 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  55 45 21 4 3 17 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  44 56 15 12 8 21 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  49 51 17 11 7 16 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  55 45 16 7 7 15 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  54 46 21 5 4 16 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  49 51 15 12 9 15 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  59 41 16 7 8 10 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  44 56 18 11 5 22 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  49 51 21 7 4 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  60 40 15 6 6 13 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  51 49 20 8 6 15 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  51 49 21 8 7 13 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  52 48 18 9 7 14 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  50 50 17 8 5 20 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  48 52 17 9 5 21 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  67 33 16 6 4 7 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  73 27 14 4 4 5 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  60 40 19 8 4 9 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  46 54 21 10 6 17 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  37 63 18 9 9 27 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  41 59 19 9 9 22 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  32 68 16 9 7 36 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Actif .................................................................................................................................................................................................................  55 45 17 9 6 13 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  67 33 14 7 3 9 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  54 46 16 7 8 15 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  74 26 12 7 1 6 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  65 35 15 7 3 10 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  43 57 20 11 8 18 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  45 55 24 10 8 13 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  40 60 16 12 8 24 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  48 52 19 7 7 19 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  54 46 21 5 4 16 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  38 62 16 11 11 24 
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Bonne réponse 
: Le rendement 
est le rapport 

entre le 
montant 

récupéré et le 
montant de 

l’investissemen
t initial 

TOTAL 
Mauvaise 

réponse / Nsp 

Le rendement 
est le profit 

d’une 
entreprise 

après impôts 

Le rendement 
est le chiffre 

d’affaire d’une 
entreprise 

divisé par le 
nombre 

d’employés 

Le rendement 
est la période à 

laquelle les 
entreprises 
versent des 
dividendes à 

leurs 
actionnaires 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ........................................................................................................  52 48 18 8 6 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  58 42 16 8 4 14 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  54 46 17 9 6 14 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  53 47 17 9 6 15 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  54 46 18 10 6 12 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  44 56 9 12 10 25 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  41 59 20 9 9 21 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  35 65 21 13 8 23 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  40 60 20 9 8 23 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  45 55 20 7 10 18 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  61 39 17 8 4 10 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  56 44 16 11 5 12 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  57 43 23 7 4 9 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  75 25 12 4 4 5 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)       

En couple .........................................................................................................................................................................................................  55 45 17 8 6 14 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  46 54 20 8 6 20 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  48 52 20 8 6 18 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  56 44 18 5 6 15 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  48 52 17 12 7 16 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  52 48 17 11 5 15 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  52 48 18 8 6 16 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  51 49 18 10 6 15 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  47 53 18 9 9 17 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  56 44 19 8 4 13 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  52 48 6 22 4 16 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE       

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  56 44 18 7 6 13 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  63 37 16 7 5 9 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  43 57 20 8 8 21 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  33 67 20 11 7 29 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE       

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  36 64 23 17 8 16 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  52 48 17 9 7 15 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  62 38 13 10 5 10 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   58 42 21 7 7 7 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  71 29 14 9 - 6 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  70 30 20 4 6 - 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  77 23 14 4 2 3 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  77 23 14 3 4 2 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE       

Clair .................................................................................................................................................................................................................  56 44 17 8 7 12 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  49 51 19 8 6 18 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE       

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  46 54 18 6 6 24 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  55 45 18 8 6 13 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  56 44 20 9 7 8 

SCORE QUIZZ ECONOMIE       

2/2 ...................................................................................................................................................................................................................  100 - - - - - 

1/2 ...................................................................................................................................................................................................................  27 73 36 14 8 15 

0/2 ...................................................................................................................................................................................................................  - 100 23 14 14 49 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION       

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  19 81 37 16 12 16 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  100 - - - - - 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  100 - - - - - 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

- 100 19 10 9 62 
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Test de connaissance  - Résultat global 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les définitions suivantes, laquelle correspond le mieux selon 
vous à l’inflation / un rendement ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

Août 2020 

(%) 

 2/2 ...............................................................................................................  42 

 1/2 ...............................................................................................................  36 

 0/2 ...............................................................................................................  22 

TOTAL ...............................................................................................................  100 
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Test de connaissance  - Résultat global 

 2/2 1/2 0/2 

ENSEMBLE ........................................................................................................  42 36 22 
RÉGION    

Île-de-France ....................................................................................................................................................................................................  51 31 18 

TOTAL Province ...............................................................................................................................................................................................  40 37 23 

. Grand Est .......................................................................................................................................................................................................  36 39 25 

. Nouvelle-Aquitaine ........................................................................................................................................................................................  40 33 27 

. Auvergne-Rhône-Alpes ..................................................................................................................................................................................  39 41 20 

. Bourgogne-Franche-Comté ............................................................................................................................................................................  36 33 31 

. Bretagne ........................................................................................................................................................................................................  47 38 15 

. Centre-Val de Loire ........................................................................................................................................................................................  34 35 31 

. Occitanie ........................................................................................................................................................................................................  41 44 15 

. Hauts-de-France.............................................................................................................................................................................................  38 37 25 

. Normandie .....................................................................................................................................................................................................  46 34 20 

. Pays de la Loire ..............................................................................................................................................................................................  43 36 21 

. PACA, Corse ...................................................................................................................................................................................................  45 34 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ............................................................................................................................................................................................................  47 33 20 

Femme ............................................................................................................................................................................................................  38 39 23 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ...................................................................................................................................................................................  34 34 32 

. 18-24 ans .......................................................................................................................................................................................................  32 32 36 

. 25-34 ans .......................................................................................................................................................................................................  35 35 30 

TOTAL 35 ans et plus .......................................................................................................................................................................................  45 37 18 

. 35-49 ans .......................................................................................................................................................................................................  41 35 24 

. 50-64 ans .......................................................................................................................................................................................................  45 38 17 

. 65 ans et plus .................................................................................................................................................................................................  50 37 13 

GENERATION DE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Génération Z ....................................................................................................................................................................................................  32 33 35 

Millenials/Génération Y ...................................................................................................................................................................................  37 34 29 

Génération X ....................................................................................................................................................................................................  44 37 19 

Baby Boomers ..................................................................................................................................................................................................  47 38 15 

SEXE ET ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  38 33 29 

Homme de 35 ans et plus.................................................................................................................................................................................  50 33 17 

Femme de moins de 35 ans .............................................................................................................................................................................  30 35 35 

Femme de 35 ans et plus .................................................................................................................................................................................  41 40 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................................  52 30 18 

TOTAL Com. urbaines de province ..................................................................................................................................................................  42 36 22 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................................................................................................................................................  41 37 22 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........................................................................................................................................................................  45 31 24 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...........................................................................................................................................................................  39 39 22 

Communes rurales ...........................................................................................................................................................................................  37 40 23 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat ...............................................................................................................................................................................  56 31 13 

. Diplôme supérieur .........................................................................................................................................................................................  66 23 11 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans.......................................................................................................................................................................  48 37 15 

Baccalauréat ....................................................................................................................................................................................................  36 41 23 

Inférieur au baccalauréat .................................................................................................................................................................................  29 39 32 

. CAP / BEP .......................................................................................................................................................................................................  30 39 31 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........................................................................................................................................................................  26 40 34 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Actif .................................................................................................................................................................................................................  43 34 23 

. Catégorie supérieure......................................................................................................................................................................................  54 32 14 

.. Artisan ou commerçant .................................................................................................................................................................................  41 31 28 

.. Cadres et prof. int. sup. .................................................................................................................................................................................  66 22 12 

.. Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................  50 38 12 

. Catégorie populaire .......................................................................................................................................................................................  32 37 31 

.. Employé ........................................................................................................................................................................................................  35 37 28 

.. Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................  28 37 35 

Inactif ..............................................................................................................................................................................................................  42 38 20 

. Retraité ..........................................................................................................................................................................................................  49 38 13 

. Autre inactif ...................................................................................................................................................................................................  29 39 32 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ......................................................................................................................................................................................  47 31 22 

Salarié ..............................................................................................................................................................................................................  42 35 23 

. Salarié du secteur privé ..................................................................................................................................................................................  42 34 24 

. Salarié du secteur public ................................................................................................................................................................................  43 36 21 

Chômeur ..........................................................................................................................................................................................................  34 33 33 
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ENSEMBLE ........................................................................................................  42 36 22 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    

Moins de 2 000€ ..............................................................................................................................................................................................  32 41 27 

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  25 44 31 

De 1 000 à moins de 1 500 € ............................................................................................................................................................................  31 40 29 

De 1 500 à moins de 2 000 € ............................................................................................................................................................................  36 40 24 

Plus de 2 000€..................................................................................................................................................................................................  50 34 16 

De 2 000 à moins de 3 000 € ............................................................................................................................................................................  44 38 18 

De 3 000 à moins de 4 000 € ............................................................................................................................................................................  46 37 17 

4 000 € et plus .................................................................................................................................................................................................  67 23 10 

STATUT MARITAL DE L'INTERVIEWÉ(E)    

En couple .........................................................................................................................................................................................................  44 35 21 

Célibataire .......................................................................................................................................................................................................  38 38 24 

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    

1 personne .......................................................................................................................................................................................................  41 38 21 

2 personnes .....................................................................................................................................................................................................  47 36 17 

3 personnes .....................................................................................................................................................................................................  40 33 27 

4 personnes et plus ..........................................................................................................................................................................................  39 35 26 

NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER    

Aucun enfant ...................................................................................................................................................................................................  44 36 20 

TOTAL Avec enfant ..........................................................................................................................................................................................  38 35 27 

. Un enfant .......................................................................................................................................................................................................  38 34 28 

. Deux enfants ..................................................................................................................................................................................................  41 33 26 

. Trois enfants et plus .......................................................................................................................................................................................  33 43 24 

POSSESSION DE PRODUITS D'EPARGNE    

Oui ...................................................................................................................................................................................................................  47 34 19 

Oui, plusieurs ...................................................................................................................................................................................................  54 30 16 

Oui, un seul ......................................................................................................................................................................................................  34 41 25 

Non ..................................................................................................................................................................................................................  22 44 34 

MONTANT PRODUIT D'EPARGNE    

Moins de 1 000 € .............................................................................................................................................................................................  29 41 30 

Entre 1 000 et 4 999 € ......................................................................................................................................................................................  41 43 16 

Entre 5 000 et 9 999€ .......................................................................................................................................................................................  53 37 10 

Entre 10 000€ et 19 999€ .................................................................................................................................................................................   41 48 11 

Entre 20 000€ et 29 999€ .................................................................................................................................................................................  56 31 13 

Entre 30 000€ et 39 999€ .................................................................................................................................................................................  65 21 14 

Entre 40 000€ et 79 999€ .................................................................................................................................................................................  71 24 5 

80 000€ et plus ................................................................................................................................................................................................  70 22 8 

CLARTE DE L'IMPACT DU SYSTÈME DE RETRAITE    

Clair .................................................................................................................................................................................................................  45 32 23 

Pas clair ...........................................................................................................................................................................................................  41 38 21 

AUTOEVALUATION CONNAISSANCES ECONOMIQUE    

Mauvaises connaissances ................................................................................................................................................................................  37 37 26 

Connaissances moyennes ................................................................................................................................................................................  45 37 18 

Bonnes connaissances .....................................................................................................................................................................................  46 31 23 

ADEQUATION ENTRE CONNAISSANCE ET AUTOEVALUATION    

Surrestime ses connaissances en économie .....................................................................................................................................................  - 57 43 

Estime correctement ses bonnes connaissances en économie .........................................................................................................................  100 - - 

Sous-estime ses connaissances en économie ...................................................................................................................................................  100 - - 

Estime correctement ses mauvaises connaissances en 
économie .........................................................................................................................................................................................................  

- - 100 

 


